

Madrid, junio de 2010

Me complace presentar las cuentas anuales correspondientes al ejercicio 2009, conforme exige la legislación vigente.

La economía mundial ha seguido marcada por la profunda crisis económica y financiera que se inició en Estados Unidos a mediados del año 2007.

Durante 2009, los gobiernos han realizado millonarios planes de reactivación, los bancos centrales han inyectado una liquidez sin precedentes y los tipos de interés se han mantenido históricamente bajos.

Como resultado de las excepcionales medidas adoptadas, el PIB mundial ha evolucionado hacia tasas positivas a finales de año y los mercados financieros han recuperado cierta estabilidad.

El inicio de la recuperación global no ha tenido su reflejo en la economía española, que ha cerrado el ejercicio con tasas negativas de variación del PIB, altos niveles de desempleo y elevado déficit público.

En el sector bancario la morosidad ha superado el 5% y las dotaciones para insolvencias han perjudicado seriamente las cuentas de resultados de las entidades españolas.

Para el sector farmacéutico, mercado objetivo del Banco, el año 2009 ha tenido un comportamiento desigual. En la vertiente profesional, se ha despejado en gran medida la incertidumbre que afectaba al modelo actual. El Tribunal de Justicia de las Comunidades Europeas ha considerado, en un procedimiento seguido contra Alemania e Italia, que la reserva de la propiedad de las oficinas de farmacia a los farmacéuticos no vulnera el Tratado de la Unión y ha reconocido el derecho de los Estados a regular sus sistemas sanitarios. Desde el punto de vista económico, se han producido nuevos recortes a la rentabilidad de las oficinas de farmacia, como la escala de descuentos a las Mutuas o las recientes medidas de control del gasto farmacéutico.

A pesar de las dificultades del entorno, Bancofar ha realizado un excelente ejercicio. El negocio ha crecido significativamente, la morosidad se ha mantenido en cifras muy moderadas y el banco ha obtenido la mayor cifra de resultados de su historia.

Los recursos administrados de clientes han pasado de 505 millones de euros en 2008 a 767 millones de euros en 2009, lo que supone un incremento del 51,8%. La inversión ha subido de 1.394 millones a 1.610 millones, lo que representa el 15,5%. El negocio total ha crecido el 25,1%, alcanzado 2.377 millones de euros al cierre del ejercicio.

La morosidad a 31 de diciembre de 2009 representaba tan solo el 0,30% de la inversión crediticia con una tasa de cobertura del 636%.

El beneficio antes de impuestos del año 2009 ha sido de 25,5 millones de euros, superando en un 140% el resultado del ejercicio anterior.

La favorable evolución de la cuenta de resultados permite destinar 8,9 millones a reservas y distribuir un dividendo del 11,8%.

Finalizado con éxito el ejercicio 2009, debemos dirigir nuestros esfuerzos hacia un año 2010 que no estará exento de dificultades.

Para terminar, quiero agradecer a nuestros accionistas y clientes su inestimable colaboración y al personal del Banco su elevada dedicación y profesionalidad.

*José Pablo Torres Asensio*

Presidente de Bancofar